

# 立足现实 扎根基层 全市26个 原创音乐舞蹈节目 集中亮相

7月21日晚,2024“一人一艺”杯宁波市原创音乐舞蹈大赛在镇海大剧院落下帷幕。两天时间里,来自宁波各区(县、市)的12个原创舞蹈作品和14个原创音乐作品轮番上演,为市民呈现了一场精彩纷呈的艺术盛宴。



大赛现场。宁波市文化馆供图



大赛现场。宁波市文化馆供图

据宁波市文化广电旅游局相关负责人介绍,原创音乐舞蹈大赛是甬城推进“一人一艺”全民艺术普及工作深入开展的重要平台,通过打造文艺精品力作,着力挖掘和培养优秀的原创音乐舞蹈人才。同时,大赛活动也是对全市音乐、舞蹈艺术年度发展水平的一次检阅,有助于我市文艺节目层次整体提升。

12个原创舞蹈作品都有其独特的表达方式。充满温情的三人舞《小美满》诉说普通老百姓对美好生活的向往,寓教于乐的幼儿舞蹈《娃娃菜》充满童真、童趣和童心,双人舞《龙魂》传递非遗传统之美,活力四射的《弦歌晚乐》《路·途》《心目影院》洋溢着新时代的蓬勃朝气。此外,还有展现地域文化特色的《阳明格竹》《晒·海带》《城关魂》等作品。

参赛的音乐作品则更注重对现实题材的挖掘,

表演形式丰富多样,有独唱、组唱、表演唱和器乐重奏、合奏等。14个参赛节目有体现温暖亲情的《你在干嘛》《后备箱的爱》《两角辫子》和致敬传统手工艺人的《老木匠 新梦想》,有歌颂革命先烈的《廊桥外的桂花树》和表达人生感悟的《岁月翻过的书》,有抒发外来务工者对第二故乡热爱之情的《我在这里挺好的》和展示现代港口女桥吊工风采的《海边遇见你》,有反映新农村建设的《小村会客厅》《老万》和《开渔啰》,还有因智能AI机器人应用给人类带来的快乐和困惑从而引发思考的《莫斯你真啰嗦》等声乐作品,以及表现江南灵秀之美的《烟雨四明》和展现宁波帮赤子之心的《海的归宿》两个器乐作品,在创作手段和表演形式上都有创新。

大赛落幕时,活动主

办方邀请专家对参赛作品进行了专业的点评,并给出建设性意见和建议。评审团队一致认为,此次大赛的作品质量较往年有了显著提升,创作者立足社会,扎根基层,将“从群众中来,到群众中去”作为文艺发展原则融入自己的血液,凸显了原创艺术的特价值和魅力。

宁波市文化广电旅游局相关负责人表示,未来几年,全市文艺骨干队伍将持续推进“一人一艺”全民艺术普及工作深入开展,加快文艺精品打造,让更高层次的音乐舞蹈作品走进百姓生活,丰富市民的精神文化生活。

据悉,本次活动由宁波市文化广电旅游局主办,宁波市文化馆、镇海区文化和广电旅游局承办,镇海区文化馆执行承办。

记者 施代伟  
通讯员 陈敏健

## 带走半瓶水 节约不浪费

倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

浙江省文明办 浙江省机关事务管理局

“讲文明 树新风”公益广告



# 关爱未成年人 共创美好未来

社会主义核心价值观:

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



宁波市文明办

宁波市文明办